

Профсоюзный съезд

18 – 19 ноября в Москве состоялось VII заседание ЦК Профсоюза работников связи России и прошел VII съезд организации. Делегаты обсудили доклад председателя А.Г. Назейкина “Об итогах работы IX очередного съезда Федерации независимых профсоюзов России и задачах Профсоюза работников связи России по реализации принятых съездом ФНПР реше-

ний”, отчет Контрольно-ревизионной комиссии России за последний год, приняли Программу действий на 2015 – 2020 гг., выбрали ЦК и Контрольно-ревизионную комиссию, а также председателя Профсоюза работников связи. Им единогласно стал А.Г. Назейкин, возглавляющий Профсоюз уже на протяжении 25 лет.

Время проведения Съезда было выбрано не случайно: ровно 110 лет назад, 15 ноября 1905 г., в Москве состоялся I Всероссийский съезд почтово-телеграфных служащих. Таким образом, отраслевому профсоюзному движению России исполнилось 110 лет. В связи с юбилейной датой Профсоюз работников связи получил многочисленные поздравления, в том числе от Совета Федерации и Государственной Думы, многим профсоюзным активистам были вручены отраслевые и профсоюзные награды.

Триединая задача

Главными целями любой профсоюзной организации являются защита социально-трудовых прав и интересов членов профсоюза, обеспечение их эффективной занятости и безопасных условий труда. На съезде неоднократно подчеркивалась эта триединая задача Профсоюза работников связи, особенно актуальная в сложившейся непростой экономической ситуации в стране.

Одним из серьезных достижений Профсоюза стало заключение Федерального отраслевого соглашения по организациям отрасли, на основе которого вырабатываются условия и конкретные обязательства коллективных договоров со всеми крупнейшими работодателями, в том числе с ФГУП “Почта России”.

Над вопросом повышения роста заработной платы, как отметил председатель Профсоюза А.Г. Назейкин,

ведется постоянная работа. В результате этих усилий начали происходить положительные сдвиги — Почта России согласовала программу поэтапного повышения зарплаты своим работникам, а в Стратегию развития предприятия включена задача к 2018 г. доведения ее уровня до оплаты аналогичных профессий на рынке труда. В 2014 г. средняя заработная плата на Почте России увеличилась на 11,2 %, а у почтальонов 3 класса — на 12,5 %, что выше уровня инфляции.

Однако, как подчеркнул А.Г. Назейкин, до сих пор зарплата на почте остается низкой и составляет чуть более 60 % от средней по стране, что никак не может удовлетворить Профсоюз.

Важной функцией профсоюзных организаций является защита трудовых прав работников. Правовая инспекция Профсоюза постоянно проводит проверки соблюдения трудового законодательства, рассматривает жалобы и обращения связистов. Усилен контроль за обоснованностью сокращения рабочих мест.

Особая задача связана с охраной труда. Анализ основных причин производственного травматизма, проведенный Профсоюзом, показал, что ситуация с несчастными случаями на производстве практически не изменилась. Снова преобладают нарушения трудовой и производственной дисциплины, недостатки в обучении сотрудников, неудовлетворительное со-

держание рабочих мест, отсутствие спецсредств защиты. Печальным итогом этого стала гибель 10 почтовых сотрудников, 6 из которых — женщины.

Все это подтверждает необходимость ужесточения ответственности на предприятиях и в организациях связи за проведение обучения и инструктирования работников, а со стороны Профсоюза — усиление контроля за этими процессами.

Прекрасной и яркой иллюстрацией к задачам профсоюзного актива стало выступление на съезде связистов председателя Федерации независимых профсоюзов России (ФНПР) М.В. Шмакова. Он подчеркнул, что главными задачами остаются те же, что и 110 лет назад, — рабочие места и достойная оплата труда членов профсоюза, но, к сожалению, масса работников до сих пор не имеет достойной зарплаты. Резкую отповедь получил от него экономический блок Правительства РФ и по поводу усредненных цифр заработной платы россиян (где учитываются и доходы олигархов), и по производительности труда. Сегодня Россия даже среди стран БРИКС занимает предпоследнюю строчку по минимальной зарплате, за ней — только Индия, хотя до последней девальвации рубля была на первом месте.

Решения, которые сегодня принимаются Правительством в сфере экономики и финансов, М.В. Шмаков назвал недопустимыми и обещал, что